

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador  
:: PLAZA DEL CORPUS, 11 ::  
TELÉFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA:  
Apartado número 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes . . . . . 1,25 pesetas.  
FUERA, trimestre . . . . . 4,00  
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta  
:: SAN AGUSTIN, 7 ::  
TELÉFONO NUMERO 25

## - Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito  
**DOMICILIO SOCIAL: MADRID**  
Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista . . . . .	2 por 100
> 3 meses . . . . .	2 y 1/2
> 6 . . . . .	3
> 1 año . . . . .	4 y 1/2
> 2 . . . . .	5 por 100
> 5 . . . . .	6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

## Al margen de un discurso

VI y último  
PUNTO FINAL

Probado ya hasta la evidencia que el discurso de Erzberger fué tan solo un cúmulo de calumnias, falsedades y tergiversaciones, completaremos nuestra labor esbozando algunas consideraciones sobre los motivos que pueden haber impulsado a Erzberger a lanzar tantas insidias y esgrimir arma tan baja como la calumnia, contra el primitivo régimen alemán al que ha hecho blanco de injustificadas injurias, escudado sin duda en la impunidad que le concede su cargo de ministro del nuevo régimen, y doblemente exento de temor por tratarse de ataques a un régimen caído que, por lo pronto, tiene que limitarse a sufrir pasivamente los insultos de sus compatriotas y la persecución, rayana en cruel ensañamiento, de sus enemigos.

La revolución que derrocó en Alemania a la antigua forma de gobierno, ha sido favorecida por la desesperada situación de la gran masa del pueblo que, hambriento y cansado de soportar cuatro años de sacrificios, se ha dejado arrastrar finalmente por unos cuantos malos patriotas fasciados por ciertos argumentos «dorados» a los que Wilson y sus «amigos», recurren con predilección para lograr sus aspiraciones.

Es, en efecto, una verdad indiscutible que «un estomago vacío favorece en el cerebro la concepción de las más disparatadas ideas». Por ello, el estomago del germano, no vacío del todo, pero sí privado de la abundancia de que anteriormente se regocijaba, ha sido el mejor abono para que el germen revolucionario, propalado interesadamente por unos cuantos ambiciosos, prendiese en el cerebro del pueblo alemán, el cual—dicho sea en su honor—hasta ahora, había concedido poquísima beligerancia a esos tópicos de «Libertad, Igualdad y Fraternidad», creados para engano de bobos y provecho de pillos.

El hambre atrofió la inteligencia del pueblo de Alemania que, al cabo del tiempo, llegó a admitir como artículos de fé los «ideales» del aliamiento: «guerra al imperialismo, guerra al militarismo (alemanes se entienden...), al Kaiser y a los «Junker»; lucha contra los gobiernos de los Imperios Centrales, para redimir al pueblo de éstos del yugo a que están sometidos; defensa de los Derechos del mundo, lucha por el Irredentismo y por la Civilización» etc., etc.

Se creará que tales «frases» sólo partían de los labios de John Bull, Unde Sam y demás miembros de la comparsa «pro money»? Nada de eso; fueron alemanes quienes hicieron suyas aquellas afirmaciones y engañaron miserablemente al cándido Michel tedesco, que terminó creyendo ver en la revolución el santo remedio para sus privaciones. De tal modo embaucado, derribó a gobierno, marca e instituciones, y se echó en bra-

zos de los Scheidemann, Erzberger, Landsberg y demás «redentores del pueblo». ¡Ya pasaron nuestros males—se diría el buen germano—. Por fin tendremos paz y viviremos amigos de todo el mundo y libres dentro de nuestro país. Enhoramala o buena vayan Guillermo II y sus amigos. El diablo les premie sus trabajos en favor nuestro; nosotros, a Wilson nos atenemos...

Enorme fué el engaño, lamentosas resultan ahora las consecuencias: a un armisticio ignominioso sigue una paz que nos abstemos de calificar. Las modernas tablas de Moisés, (los 14 puntos del Programa Wilsoniano), son encerradas en el armario del olvido, en donde ya descansaban los bellos tópicos con que los «justos» enmascararon en otros tiempos sus verdaderos propósitos. El *Dieu et MON Droit* asoma sarcástico en los labios de Britannia, mientras el Brennus galés aún más las cadenas con que se oprime al vencido, y mientras Wilson, el de los 14 puntos, queda a la altura de un «punto»...

Y el pueblo alemán, que va despertando a la realidad, y que reconoce tardíamente su alucinación, comienza a arrepentirse de la revolución y sueña con una rehabilitación de su viejo régimen. Por eso, los que merced al engaño se encumbraron y rigen hoy los destinos de Germania, temen fracasar y caer tanto más, cuanto más subieron, y para evitarlo recurren a mefistofélico plan: «No somos nosotros los causantes de vuestra ruina—le dicen al pueblo—fueron los de antes quienes os han precipitado al desastre. No nos hagais responsables de lo que es consecuencia del pasado...» Y, con esas frases, el pueblo se resigna a seguir con sus actuales gobernantes, libre en apariencia, esclavo de una mentira en realidad...

¿Cuánto durará la farsa? ¡*Chi lo sà!* Hoy es Erzberger, mañana será otro el «redentor» que, falseando aquí e inventando allá, mantenga vivo el odio del pueblo germánico hacia su antiguo régimen y destruya los puentes que se procure tender sobre el abismo que hoy separa a Germania de sus más nobles hijos, víctimas de la ingratitud de los suyos y de la crueldad de sus adversarios. Mientras tanto, los triunviros del siglo XX, Clemenceau, Lloyd George y Wilson gobernarán el mundo a su conveniencia, apoyados en la fuerza de «dreadnaughts» y de tanques. Y en sus antros tenebrosos, Lucifer sonreirá satisfecho...

José MANUEL GUERVÓS

Prohibida la reproducción sin mención de la procedencia.

## DEVOLUCION DE CUOTAS

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra», publicará una Real orden circular, que dispone lo siguiente:

1.º Queda derogada la Real orden circular de 15 de Julio último («Diario Oficial», número 162), por la que se concedía plazo de tres meses para acogerse a la cuota militar.

2.º Los que hubieren verificado el ingreso de los plazos correspondientes, solicitarán su devolución por medio de instancia dirigida a Su Majestad el Rey, y

3.º A los individuos que hubieren hecho efectivo el importe de los gastos ocasionados al Estado, les será devuelto por los Cuerpos en que hubieran efectuado su ingreso.

FIGURAS DEL DIA



Don José Martínez Acacio, que en la actualidad desempeña con gran acierto la subsecretaría de Gracia y Justicia

## EL INSTITUTO DE SEGOVIA

Un ruego del marqués de Cañada-Honda

En la sesión celebrada el día 10 de Agosto en el Congreso, el diputado a Cortes por el distrito de Segovia, señor marqués de Cañada-Honda, hizo un interesante ruego al ministro de Instrucción pública, con objeto de que conceda el crédito necesario para que se lleven a cabo las obras de seguridad que requiere este Instituto general y técnico, pues en la actualidad su estado ofrece serios peligros y se corre el riesgo de que ocurra alguna desgracia, o haya de aplazarse la apertura de curso en evitación de posibles y lamentables contingencias.

El marqués de Cañada-Honda ha sabido recoger el deseo de la opinión segoviana en lo que se refiere a tan importante extremo; y el director del Instituto señor Pedruzuela, y el claustro de catedráticos se muestran muy reconocidos al celoso diputado del distrito, por el interés que demuestra en este asunto de tan capital importancia para la buena marcha de la enseñanza oficial.

Uno de estos días, el señor Pedruzuela y una representación de catedráticos del citado Instituto visitarán al ministro de Instrucción Pública para gestionar la concesión de los créditos necesarios a fin de que se lleven pronto a la práctica las obras de reforma y seguridad que son indispensables en el referido centro de enseñanza.

## GLOSARIO ESPAÑOL

LOS PROTECTORES DEL ARTE

Desgraciadamente no abundan hoy en España los Mecenas. Aquellos reyes, que se honraban contando entre sus caballeros familiares a un don Diego Velázquez, aquellas comunidades religiosas que se disputaban los trabajos de un Bartolomé Esteban Murillo, y aquellos nobles que hacían alto aprecio de los poetas y artistas, pasaron y quien sabe si ya no volverán.

Hoy es más apreciado el trato de un torero o de una cantante que el de un escultor o el de un músico de fama, y no se duda en gastar miles de pesetas en un buen automóvil o en una juega castiza, mientras que parece superfluo emplear unos centenares de pesetas en adquirir un buen cuadro o en pensionar a un muchacho estudioso.

Esta nuestra sociedad tan materializada y es tal la fiebre comercial y los deseos de divertirse, que no queda tiempo ni gusto para solazarse el espíritu en la contemplación de las obras de Arte. Enorgullecidos más a los plutócratas de nuestros días por enseñar a sus amigos un soberbio H. P. o una bodega bien surtida que una tabla de reconocido mérito o que una bella escultura.

Y así no es posible que haya Arte ni artistas. Los que se preocupan de favorecer las Bellas Artes, más bien son hombres sobrados de voluntad y de sano optimismo que poseedores de pingües fortunas.

Sugiérenos este comentario el anuncio que hemos leído en algunos periódicos, por el que un modesto industrial madrileño, en su deseo de ayudar a los artistas, ofrece dos mil pesetas de premios a los carteles que se presenten para anunciar su industria.

La «Agencia Reyes» de Madrid, que es quien ha tenido este rasgo de generosidad abre un concurso para premiar, de conformidad con el fallo del jurado, que está compuesto por eminentes artistas, el cartel que mejor y con más sencillez exprese la conveniencia de la publicidad, siendo el asunto de libre ejecución y el plazo para la admisión de las obras hasta el día 15 de Septiembre.

Librenos Dios de servir de reclamo en esta sección a ninguna empresa. Mucho más elevado es nuestro propósito, pues solo nos proponemos establecer el parangón entre estos modestos amantes del Arte y muchos de nuestros ricachones, que, ensoberbecidos con sus repletas talegas no prestan la atención a lo que es el signo más evidente de progreso y cultura de un pueblo.

Los afanes del artista pobre y sus recursos, sus luchas por abrirse paso no pueden ser comprendidas por los que se enriquecieron por aluvión, y sólo encuentran eco en los que, también a fuerza de honradez, de trabajo, logran desarrollar una industria o un comercio, del que no dudan en separar unas pesetas—muchas si se atiende a la modestia del que las ofrece—para estimular a los hijos predilectos de los musas.

Y conste que hacemos la salvedad de la sangre—pocos por fortuna—que siguiendo las tradiciones familiares y satisfaciendo los gustos de su espíritu delicado atiende a la adquisición y reparación de obras de arte. No es a éstos a quienes nos referimos. El público y los artistas saben bien de quienes hablamos.

ARIEL

## El seguro contra el pedrisco

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una Real orden, que publica la «Gaceta», referente al seguro contra el pedrisco.

Se dispone en ella que se constituya una Comisión, formada por los señores don Mateo Puyol, jefe de los Servicios Técnicos de la Comisaría general de Seguros; don Alvaro López Núñez, secretario del Instituto Nacional de Previsión, y don Francisco Alcaraz, director de las Cajas de Seguros mutuos contra el pedrisco, de la Asociación de Agricultores de España, para que en el plazo de ocho días se sirva proponer a este ministerio las bases necesarias a la creación del Seguro mutuo nacional contra los accidentes producidos en las cosechas por los fenómenos meteorológicos y principalmente contra el pedrisco.

## Concurso hípico en Avila

Del 4 al 8 de Septiembre se celebrará en Avila un concurso hípico nacional civil-militar, organizado por la Sociedad Hípica Abulense (adherida al Comité Central), patrocinada por S. M. el Rey.

El día 4 se verificarán las pruebas de inauguración y «Omnium», con 1.200 y 2.350 pesetas de premios.

El día 5, la Nacional y Alfonso XIII, con pesetas 2.100 de premio la primera, y en la segunda se disputarán las copas de S. M. el Rey, S. A. R. la Infanta doña Isabel de Borbón, capitán general de la región autoridades, Academia de Intendencia militar, Corporaciones, etc., etc.

La copa de Avila y «gimkana» se correrán el día 7.

Para la copa de Avila hay 5.650 pesetas de premios; además de la copa donada por el Ayuntamiento.

El día 8, por último, se verificarán las pruebas de despedida y campeonato de ganadores, con importantes premios, entre ellos, las copas de la Sociedad, del presidente honorario de la misma y algunas más.

## La tasa del trigo

Por el ministerio de Abastecimientos se ha dictado, con fecha 14 del corriente, el Real decreto número 17, disponiendo, entre otras cosas, lo siguiente:

«Se declara subsistente la tasa del precio del trigo establecida por Real orden de 2 de enero del año corriente, entendiéndose que dicho tipo máximo de cotización, que es de 48 pesetas los cien kilogramos, será sobre granero o almacén en punto de origen.

El transporte del trigo hasta la fábrica o vagón del ferrocarril será por cuenta del comprador, si bien éste podrá exigir que lo realice el vendedor hasta la fábrica o estación del ferrocarril, a elección del vendedor,

mediante el abono de una cantidad que en ningún caso podrá exceder de una peseta por cada cien kilogramos.

Se crean en todas las provincias Comisiones de compras de trigo, que serán presididas por un diputado provincial, designado por la Corporación y de las que será secretario el de la Junta provincial de Subsistencias.

Queda terminantemente prohibida la reventa del trigo adquirido por mediación de las comisiones de compras.

Se mantiene a los Ayuntamientos, ajustándose a los establecidos en el artículo 23 del reglamento para la ejecución de la ley de subsistencias la facultad de resolver todo cuanto se refiere al precio, forma, elaboración y modo de efectuarse la venta del pan.

Los trigos y harinas, dentro del término municipal, circularán libremente; fuera de éste sin salir de la provincia, y salvo disposiciones especiales que pueda dictar el ministerio de Abastecimientos, con guías expedidas por el alcalde, comprensivas del nombre del comprador y de su residencia, estaciones de embarque y destino, cantidad y precio.

Cuando se trate de trigos o harinas que han de cambiar de provincia, será condición indispensable para su circulación y facturación la guía autorizada por el gobernador de la provincia, con los detalles anteriores expresados.

No se autorizará la circulación de trigo que no vaya consignado a determinada Comisión de compras.

Los cargamentos de trigo argentino adquirido por el Estado, se cederán en lo sucesivo al precio de 46 pesetas los cien kilogramos, franco bordo en puerto español.

## TOROS EN EL ESPINAR DESDE EL TENDIDO

(Impresión rápida)

El Espinar, 16.—Es la fiesta de San Roque. El pueblo rebosa de animación. A la plaza! ¡A la plaza! Los tendidos se ocupan materialmente, sin temor a los rayos calcinadores de Febo, que deriven. En sombra, hermosas muchachas, dando la nota castiza con la mantilla española.

Llegan las autoridades. El alcalde, don Pedro Núñez, ocupa el palco presidencial y a los acordes de «La Popular» sale al ruedo la cuadrilla.

Exclamaciones de asombro parten de los tendidos. ¿Dónde están *Corchallo, Redondo* y demás compañeros de cuadrilla? Ni por casualidad logramos ver el físico de alguno de los que figuraban en el cartel.

Se apodera la decepción del público, que presiente que con el cambio inesperado del cartel, por causas que no son imputables al Ayuntamiento, va a salir poco ventajoso.

Pero... adelante. Comienza la lidia. Cuatro toros de la

ganadería de don Domingo Rodríguez Arce, buenos mozos, codiciosos, bravos, tres de ellos y algo inseguro el otro, que hubiera dado juego si los muchachos hubieran recibido con los honores correspondientes.

Chiquito de Baracaldo traía deseos de agarrar. El muchacho es trabajador y no le domina el miedo. Esta cualidad le bastó para que, supliendo a su ignorancia, pudiera rematar a sus dos toros, como Dios le dió a entender, sin preparación ni arte. No sé, si a pesar de esto, llegó a cortar una oreja.

Antonio Arza, *Soladorcito*, que era otro de los sustitutos, tuvo peor tarde.

Los toros se le presentaron más difíciles, y con la santa paciencia del público y de la presidencia, le libramos del mal rato de ver conducido el último novillo por los bueyes.

La novillada transcurrió tranquila, sin pena ni gloria, falta de emoción.

Digo, no, estuvimos breves momentos con el alma en un hilo, cuando vimos por los aires, en una aparatosa cogida, al banderillero León Basterreche, que salió con grandes deterioros en la indumentaria.

El muchacho, sin embargo, demostró después que es un banderillero de talla y que tiene valor.

No hubo más. La gente hubiera deseado matadores de más alta categoría. El Ayuntamiento lo sabe y en las próximas corridas de las fiestas del Caloco, los contratará y no admitirá sustituciones.

Hasta entonces, pues.

NITRAM.

## COMUNICADO

### Los servicios médicos municipales

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Mi distinguido amigo: Ruego ordene la inserción de las siguientes cuartillas en el periódico de su digna dirección en contestación al mandato que el señor alcalde me hace para poner en claro lo que afecta a la Beneficencia municipal y a los cargos sobre mis intereses particulares. No dudo ser complacido conociendo su amabilidad y tenga la seguridad de mi agradecimiento y singular aprecio.

Suyo afectuoso s. s. q. b. s. m.

FRANCISCO DE LA VILLA Segovia 17-8-919.

Empiezo por afirmar que sin ánimo de ofender a nadie, he sido de los informadores del prestigioso publicista doctor Juan Fernán Pérez, amigo y compañero a quien aprecio en todo lo que vale y autor del artículo publicado en «El Sol» y que ha dado motivo a la réplica que don Juan González Salamanca, inserta en el número de este diario, y también que la rapidez de la información ha sido seguramente la causa de algunas inexactitudes que soy el primero en lamentar; pero como en la mencionada réplica, se emiten frases y conceptos que estimo lesivos a mí, no sólo como médico sino también como segoviano, me veo en la necesidad de poner todo en claro para que cada uno quede en el lugar que le corresponda; y en consecuencia he de manifestar:

1.º Que varios compañeros y yo afirmamos (y en esto el señor alcalde no nos desmiente) que el padrón de pobres por el cual nos regimos ha sido repetidas veces pedido a la Alcaldía no solo por mí, sino también por el señor decano de la Beneficencia y últimamente por el Colegio de Médicos, sin que a la fecha se nos haya facilitado. Dicho padrón ha sido rectificado desde hace doce años; y si cada día se ha ido aumento el número de familias a las que se concede asistencia médica gratuita, aumento que solamente en mi distrito alcanza la cifra de quinientas familias sin contar volantes provisionales que a diario recibimos para asistir nuevos enfermos, cuando nuestra obligación es visitar a 300 familias. La ley de sanidad ordena que al empezar el año se de a cada médico un padrón de familias pobres con derecho a asistencia. Si ninguno de nosotros no nos hemos negado, o yo por lo menos, no me he negado, a prestar asistencia a pobre alguno ¿qué motivo hay para que dicho padrón no se haga?

Queremos el padrón, un padrón sincero, con una buena selección incluyendo al que lo necesite y separando a aquellos que mejoraron de fortuna. A más también quisiéramos que una vez rectificado y con su resultado de más o menos familias de las que la ley determina, se nom-

EL SUCESO DE ANOCHE

Una mujer muerta

Anoche sobre las nueve, ocurrió en esta capital un lamentable accidente que costó la vida a una señora.

La anciana de ochenta años de edad, María González Redondo, que vivía en compañía de su hija Milagros Álvarez González y del esposo de ésta Ulpiano Lozano, en la calle de la Muerte y la Vida número 15, piso segundo, tuvo la desgracia de caerse por las escaleras del domicilio en que habita, produciéndose gravísimas contusiones, a consecuencia de las cuales falleció a las pocas horas.

Las vecinas de la citada casa Inés Traperó y Felipa Martínez, auxiliaron en los primeros momentos a la infeliz anciana, avisando al médico don Tomás Sanz, que se presentó inmediatamente en el lugar del accidente, prestando asistencia a la desgraciada María.

El juzgado de instrucción también se presentó en la mencionada vivienda, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, en donde hoy le será practicada la autopsia.

La anciana fallecida era natural de Casas del Monte (Cáceres) y estaba viuda.

STOCK MICHELIN Gasolina, Aceites Grasas Accesorios

Automóvil diario a La Granja. Automóviles de alquiler para paseos y excursiones. Paseo a La Granja, 1 a 6 personas - 35 pesetas. Paseo a San Rafael, 1 a 6 personas - 95 pesetas. 1,50 PTAS. POR KILOMETRO

¿Quereis adquirir una buena bicicleta? Acabo de recibir una pequeña partida de la famosa marca ROYAL ENFIELD últimos modelos.

De ayer a hoy

Noticias y comentarios

El indulto general

Se aprobará en el próximo Consejo. Sobre su amplitud se dice que no será menor que la que tuvo el anunciado por la situación anterior. Quiere el Gobierno, con el indulto, extender el ambiente de pacificación que se ha producido en terminadas esferas.

El ministro de jornada

El próximo miércoles marchará a San Sebastián como ministro de jornada el marqués de Lema.

Referencias oficiales

El ministro de la Gobernación declaró ayer mañana que se había visto verdaderamente sorprendido al leer la Prensa, según cuyos informes los patronos del ramo de construcción de Barcelona habían llevado ya a la práctica sus anunciados acuerdos.

—Yo—decía el Sr. Burgos—no tenía otras referencias que las que facilité de madrugada a los periodistas, y me dirigí a la Presidencia con objeto de saber si el presidente, por su parte, había recibido nuevos informes. Allí se encontraba el ministro de la Guerra, y ni uno ni otro tenían noticias diferentes de las mías. Desde el despacho del jefe del Gobierno se telegrafió al capitán general y al gobernador civil para que estas autoridades hicieran ver a los patronos la importancia de cualquier movimiento en los presentes momentos y para que les hicieran un nuevo llamamiento a la reflexión. Cree mos que los aludidos elementos patronales no desoirán las exhortaciones.

Otro ataque en Marruecos

Telegrafían de París que las fuerzas del Raisuli han atacado otra vez a las tropas españolas, causándolas algunas bajas. En los centros oficiales no han facilitado ninguna noticia que confirme o rectifique el telegrama expedido en la capital francesa.

El Consejo del miércoles

El Consejo de ministros que se celebrará el miércoles próximo, según tenemos anunciado, parece que será de larga duración.

Empezará a las diez y media de la mañana.

Todos los ministros ausentes se hallarán ese día en Madrid, pues el Consejo ha de reeditar bastante importancia.

Aparte diversas cuestiones de abastecimientos que expondrá a sus compañeros el señor Cañal, se tratará del anunciado indulto general.

PIANO CHASSAIGNE FRERES NUEVO PRECISA VENDER

Plaza del 4 de Agosto, número 4

LA FIESTA DE SAN ROQUE

El sábado se celebró en la barriada de San Millán solemne función religiosa en honor del glorioso San Roque.

Por la mañana hubo solemne misa en la que ocupó la cátedra sagrada el culto presbítero don José Yuste, quien con elocuente palabra pronunció el panegírico del Santo.

A las ocho salió de la iglesia la procesión que recorrió la carrera de costumbre, siendo presenciado su paso por numeroso público.

Ocupó la presidencia el alcalde señor González Salamanca y los mayordomos señores Riesco, Manzanares y Yuste.

Ayer se celebró una misa en sufragio de los mayordomos fallecidos.

Ecos de la provincia SANTA MARIA DE NIEVA

La fiesta de San Roque Después de una verbená el día de la Virgen, a la que concurrió numeroso público y se bailó de lo lindo hasta la madrugada, se celebró ayer la fiesta de San Roque, que tanto en la parte religiosa como en los festejos profanos se vio animadísima.

El castizo baile de rueda y los clásicos reñates, que alcanzaron elevadas pujas, fueron las notas salientes del día.

Acompañando a la dulzaina del célebre Braulio López (a) el Ruiseñor, debutó como caja, Baldomero Miguellán (a) Calandria, que promete ser una gran cosa en el arte.

De toros

Ayer quedó ultimado el contrato entre el Ayuntamiento y don Eusebio Martín Arribas para otorgar al último el arrendamiento de la plaza de toros, y en su virtud dicho contratista salió esta mañana para Madrid con el vivo deseo de tratar con novilleros de primera fila que se encarguen de despachar la corrida que ha de celebrarse el día 9 del próximo Septiembre.

Cuenta el señor Martín Arribas con seis toros de preciosa lamina y acreditadísima ganadería y en su deseo de agradar al público manifestó su propósito de contratar dos novilleros de los de más cartel.

17 8-1919. CORRESPONSAL

Banco Matritense

Oficina de Segovia

Debido proveer los altos cargos de esta oficina y siendo el propósito de la Sociedad dar la preferencia a personal de Segovia y su provincia, se hace público por medio del presente para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pudiera interesar.

Advirtiéndose que en las horas de oficina, de nueve a una y de cuatro a seis, se informará de las condiciones que deben reunir los aspirantes.

El apoderado general, A. HERNANDEZ

Información local Segovia al día

Se consagra el día por entero a la devoción del glorioso San Roque.

En la Catedral y en las iglesias de San Millán y San Miguel se dedican solemnes cultos al venerado Santo contra la peste.

En la plazuela del popular barrio

Agosto 16 Sábado

de San Millán baila que se las pela la gente joven en honor del Santo, y cuando pasa la Imagen procesionalmente entre los apretados grupos, surgen las calurosas aclamaciones a San Roque, y el tambor y la dulzaina le le saludan a su paso interpretando la Marcha Real.

Por la noche siguen las fiestas de barrio, y se baila a todas horas y en todas partes, como si el calor fuera un poderoso estimulante para poner en actividad las piernas.

Sigue el calor y siguen los regocijos entre la gente moza del barrio de San Millán.

Segovia se despuebla y todo el que tiene humor y un par de pesetas sale en los distintos trenes para la sierra, o se acomoda en un coche y busca algunas horas de grato esparcimiento en las frescas espesuras de La Granja, Balsain y Riofrio.

En la Peña del Pico, nuestra pequeña playa, se zambullen los muchachos en el agua, y luego se secan al sol, produciendo a la vista la sensación de una isla selvática.

Una modesta troupe de titiriteros alegran las noches del vecindario, ofreciendo sus más vistosos trabajos en las plazuelas de la ciudad, a cambio de recoger algunas monedas de cobre con las que cree debidamente compensados sus difíciles y arriesgados ejercicios.

MARIANO CARDELL MERINO 9 COLON, 9

Consulta de ojos: - Garganta Nariz: - Oídos

lunes y domingos De tres a cinco

Sucesos locales

Por blasfemos

Anoche cuando la concurrencia en el paseo del Salón estaba en su apogeo, los individuos Rosendo Iglesias Moro, Luis Delgado Martín y Enrique Barrios, que se hallaban próximos a un grupo de distinguidas personas y en el que había algunas señoras, sin tener en cuenta la presencia de éstas, comenzaron a discutir pronunciando repetidas blasfemias y un sin número de frases soeces, dando pruebas de una inusitada incultura y de una grosería ruñanesca.

Amonestados por el jefe de la policía señor Fernández Prados y por el segundo jefe señor Palomares, que se encontraban próximos al lugar que ocupaban los mencionados jóvenes ineducados, éstos complementando su obra les desobedecieron a pesar de darse a conocer como autoridades, siendo entonces conducidos a la Inspección de Vigilancia en cuyos calabozos fueron encarcelados.

Nosotros no podemos por menos de aplaudir la conducta observada por la policía, reprimiendo estos actos de grosería que a diario cometen ciertos jóvenes, los cuales suponen, erróneamente, que por el hecho de hallarse en la vía pública, se encuentran en el caso de cometer toda clase de desmanes, llegando a faltar al respeto hasta a la misma autoridad.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Un escándalo

Anoche fué conducido a la Inspección de vigilancia el limpiabotas Julián San Frutos Criado, por producir un escándalo en el salón de baile «La Veloz» a consecuencia de hallarse en posesión de una regular curda.

San Jeroteo, Obispo de Segovia

Segunda Edición por D. Ildefonso Rodríguez y Fernández

Precio: 3,50 pesetas ISABEL LA CATÓLICA, 6, TIENDA

Segovia religioso

Mañana, a las nueve, en la iglesia de San Justo, habrá misa rezada costeada por la Asociación Josefina, y a continuación el ejercicio del mes por coincidir la novena que se viene celebrando en el Salvador a Santa Bárbara.

Fiesta principal El jueves próximo, 21 del actual, se celebrará en la iglesia de El Salvador la fiesta principal de Ochoa Oadátegui dedicada a Santa Bárbara.

Habrà, a las diez y media de la mañana, misa sacramental con sermón a cargo de

don Juan Asenjo, párroco de Riaza, servándose a continuación y por la tarde a las siete y media, se rezará el santo rosario con novena y reserva solemne.

Caja artística

No queriendo ser menos que otros colegas de la capital, que se han ocupado estos días de la célebre caja de corcho comprimido, de venta hoy en varios establecimientos, y verdaderamente enamorados de la perfección y buen gusto con que está confeccionada, nos permitimos recomendarla al público como una verdadera obra de arte; que por su parte, según parece, no ha esperado nuestra recomendación para hacer justicia demostrando su exquisita cultura artística comprando un objeto que, sin contar el contenido, vale por sí solo lo que por él cobra y algo más.

Ya puede agradecerlos el señor Gómez Tejedor el que, por carambola, y sin propósito de ello, resulta que al recomendarlo como acto de justicia su precioso envase, hagamos también el reclamo de sus cafés de «La Estrella» en ellos contenido, aunque acaso haya quien suponga que por lo sobradamente conocido precisa de reclamo.

DE SOCIEDAD

Viajes Se encuentra en Segovia el ex ministro de la guerra don Luis de Santiago, general de división.

—Esta noche llegará a esta capital el diputado a Cortes por Segovia, señor marqués de Cañada Honda, que venará aquí con su distinguida familia.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al oficial primero de la Delegación de Hacienda de Guadalajara don José Moñino.

—Ha salido para Albacete el primer teniente de Artillería don Gonzalo Médez.

De días Ayer celebró su fiesta onomástica el estudioso joven don Julio Alvarez, recibiendo muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra.

—También mañana celebra su fiesta onomástica la respetable y distinguida señora doña Luisa Contreras de Castellana, y el señor marqués de Castellana.

—Hoy ha pasado el día en Segovia el abogado y rico propietario de Bernardos y estimado amigo nuestro, don Pedro Llorente.

Donativo El señor Ortiz de la Torre, asiduo vecino segoviano, ha entregado en la Administración de este periódico 25 pesetas para el Comedor de Caridad.

—Gracias sentidas en nombre de los pobres del benéfico establecimiento, a cuyo tesoro hemos hecho entrega del donativo, por tan caritativo y distinguido señor.

Alcalde interino

Esta mañana ha despachado los asuntos de la Alcaldía, el tercer teniente de alcalde señor Parareda (don Magín).

La Cofradía de la Fuencisla

Ayer no pudo celebrar Junta general la Cofradía de la Virgen de la Fuencisla por la escasez de cofrades a dicha Junta.

Se hará convocatoria, tal vez, para el domingo próximo.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, lentejas con patatas. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 81; niños, 89; total, 170. En la cena: adultos, 74; niños, 88; total, 157.

Total del día, 327. Se vendieron 16 raciones al precio de 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

Consulta Medicina y Cirugía

DE UNA A TRES Plaza de Alfonso XIII, núm. 6

bre una comisión de ese excelentísimo Ayuntamiento para que en unión de los compañeros designados por el colegio, dado el radio de extensión y lo accidental de esta ciudad, juzgasen si cuatro médicos titulares pueden prestar una asistencia verdad a dichas familias pobres.

2.º Por lo que afecta a la Casa de Socorro, de las deficiencias y de los cargos que en ella desempeñamos no hablo, por no serle desconocido al señor alcalde. Disiento de dicho señor en lo referente a lo de buen segoviano, pues a mi juicio no es de «hijastros» sino de buenos hijos dar publicidad para que se corrijan aquellos defectos que por otros procedimientos no pudimos conseguir fuesen corregidos; y si hidalga es la ciudad, caballero es el hijo que sabe afrontar y desea poner remedio a los males, aunque éstos no sean ocasionados por los hombres, sino producto de las circunstancias que le rodean.

En cuanto a la misión de los practicantes, digna es de toda alabanza; pues pensar que por menos cantidad que un braceró, después de estudiar, tiene que estar sujetos veinticuatro horas cumpliendo una misión que no es la suya.

Diga, si exponer esto, es de hijastro, así como el otrocer para la Casa de Socorro instrumental (valor de unas quinientas pesetas), según consta en instancia que presente al excelentísimo Ayuntamiento a fin de obtener algo del material de absoluta y mayor urgencia, del que allí se carece.

3.º Menciono las 200 pesetas que hace cuatro días me entregaron a cuenta, por los derechos devengados como un plus que se nos concedió cuando la epidemia gripal de 1918.

Los reconocimientos de quintas que la ley de Reclutamiento nos concede en el acto, aún no han sido satisfechos en dos años, y respecto a los meses devengados ya nos los razona su falta el señor alcalde.

Lo que no paso por alto es que no sea inexcusable ni siquiera necesario el pago de los dos años de titular con sus intereses legales, por el tñil motivo de las grandezas de mi señor padre, de que vivo con él, ser joven y soltero. ¿Y de los disgustos que mi familia paso por mi y los desembolsos que por mi hizo? Se puede hacer público si le interesa al señor alcalde. Pues parece estar muy enterado de la contabilidad de mi casa, cuando así tan rotundamente afirma ser mi señor padre tan acaudalado, raro capricho el suyo, pasarse sin necesidad por esos caminos desiertos, con calores en verano, nieve y hielos en el invierno a sus sesenta años, en este país de climas tan duros: ¡Digna profesión así paga el señor alcalde de ésta hidalga ciudad la laboriosidad de sus hijos y así también los considera. Ahora bien, ruego mire con benevolencia estas líneas en las que si alguna hay ofensiva no es hija de un vil cerebro excitado, ni necrosado, sino llenas de sinceridad, de amor a mi carrera. A esto se reducen las palabras difamantes que un joven doctor, con vehementes destos de hacer bien y de imaginación exaltada; mirando por el médico que también es del pueblo, puso en un periódico madrileño.

La Concepción

Los oculistas más famosos recomiendan los lentes y gafas de cristal Fin-Glax, de gran precisión

DEPOSITARIO EXCLUSIVO: Librería religiosa Plaza Mayor, 44 y 45

Una comisión de ingenieros visita a la Infanta

Ayer fueron recibidos en audiencia por su alteza real la Infanta doña Isabel de Borbón, en el Palacio de San Ildefonso, los ingenieros señores conde de Torrependo, jefe del distrito forestal; Corsini, jefe de Obras Públicas y González de Andrés, ingeniero agrónomo; los cuales en representación de los ingenieros de Segovia, hicieron entrega a la augusta dama, de las conclusiones acordadas en la magna asamblea que tuvo lugar el día 13 de Julio último en esta capital por los ingenieros civiles.

La Infanta doña Isabel recibió a los distinguidos comisionados con la amabilidad habitual en la egregia señora, conversando con ellos largo rato respecto a

los propósitos y proyectos que abrigan los ingenieros, por cuya causa demuestra tan decidido interés.

Los señores conde de Torrependo, Corsini y González de Andrés, salieron complacidos de la cariñosa acogida que les dispensó la augusta dama.

MEDICINA Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Vicente Hernán

Plaza de Alfonso XII, 1, principal DE 4 A 6

CRÓNICA

Uno que ha caído de su pedestal

Todos mis lectores le recordarán seguramente, porque no hace todavía muchos años era el niño mimado de los españoles.

Cuando el hombre vistiendo el traje espectral de blancos alamares salía a ruedo marchando con pasos ligeros y cortitos y daba una vuelta entera a la pista recogiendo los aplausos dislocantes de los públicos, constantes admiradores de su valor, de aquel nuevo modismo del valor taurino, todos los espectadores enmudecían, sintiendo los escalofríos del terror.

¡Era mucho hombre don Tancredo. El vuelo de un mosquito se sentía en las plazas, cuando el hombre estatua, se subía en su pedestal en los medios de la arena, y se daba suelta a la fiera que salía enfurecida, bramante, enfundando en su carrera al coloso, a don Tancredo, que de pie, con los brazos cruzados y aguantando hasta la respiración, sostenía impávido la proximidad del bruto de largos y afinados pitones que lo olía por todo alrededor, resoplando de coraje, y que a veces no se atrevía a embestir por miedo de hacerse pedazos un cuerno ante la suposición (también los animales suponen) de que fuera una estatua de piedra aquello que tenía por delante.

En el momento en que el cornúpeto se separaba del pobre don Tancredo, este descendía de un salto de su pedestal y corría como alma que lleva el diablo, tan y mientras un capote bienhechor se llevaba distraído al toro hacia otros lugares...

Entonces estallaban las ovaciones más clamorosas que se han registrado en los circos taurinos.

Don Tancredo ganaba mucha plata. Entoaces era el verlo enjoyado como una cocoté, con grandes brillantes y áureas cadenas, pasear sus hechuras por todos los paseos y calles céntricas despertando la admiración de las gentes que se decían mudas de asombro, admirándolo.

—¡Ese es don Tancredo! ¡Ese es el rey del valor!

Pero la marea de la vida tiene sus bromas, algunas muy de mal género; y don Tancredo cayó para siempre de su popular pedestal, que tanta fama y dinero dió durante muchos años.

Don Tancredo, que sufrió varios achuchones y algunas cogidas empezó a cojer miedo a su arriesgada profesión. Saliéronle varios competidores. Don Tancredo se estuñó como por ensaímo de nuestra vista y hasta de nuestra memoria.

Hace pocos años, el rey del valor, ya destronado, poseía un merendero allá por la calle del general Ricardos, camino de Carabanchel.

Allí se defendió malamente, terminando por traspasarlo, según nos han contado.

Don Tancredo fué de mal en peor, descendiendo la escala social que atrás subiera olímpicamente entre aplausos y miles de duros.

Y la ha descendido triste y silenciosos añorando pasadas grandezas que ya no volverán...

Hoy, nos dicen, que por esas estaciones de ferrocarriles, anda macilento y mal trajeado, con cara de hambre y de grandes sufrimientos, llevando las maletas a toreros, el antiguo rey del valor, el gran don Tancredo López, que un día gozó de la gloria, de la popular gloria mundana tan poco consistente como todo lo de la tierra.

R. DE SANTA ANA

Jabón Zotal

medicinal y de tocador, cura las enfermedades de la piel.

Representante: ANTONIO SEREANO, Juan Bravo 7 y 9.— SEGOVIA

Reuma - Neurstenia Catarras - Cálculos de cura libre y reposo

TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGON OINOO HOTELES BALNEARIOS Y LA GRAN OASOADA

Gran Casino-Teatro INFORMES: MADRID, Bolso 2,

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Mer-cancias, Ligero, Rápido, Mixto, etc. and rows for stations like MADRID, VILLALBA, etc.

Table with columns for ESTACIONES, Mensajerías, Correo, Rápido, etc. and rows for stations like MEDINA, Omedo, etc.

OBSERVACIONES.—El tren rápido número 5 circulará solamente los lunes, miércoles y viernes.—El número 6 circulará los martes, jueves y sábados.—Desde el 15 de Junio hasta el 25 de Agosto, el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones de su trayecto donde tiene asignada parada, viajeros de las tres clases para las comprendidas entre Hontanares y Santander.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago. El señor delegado de Hacienda ha ordenado que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago: Don D. Martínez, 27'80 pesetas. V. Quintana, 84.616,39.

La música en los paseos

- Mañana, de diez y media a doce y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa en la Plaza Mayor. 1.º Flor de lis, pasodoble.—San Miguel. 2.º Finita, polka (primera vez).—Palanca. 3.º Julita reiverana, muñeira.—Méndez. 4.º Las mujeres de don Juan, fantasma.—Calleja. 5.º Danza gitana, danza.—Alonso. 6.º El gato montes, pasodoble (primera vez).—Penella.

SUETOS

Registro civil. En las últimas cuarenta y ocho horas se han inscrito en este registro civil las partidas de defunción de Eloisa Alvarez Muñoz, de once meses y Teresa Sanz Miguelañez de dos meses, y el nacimiento de Jacinto Gil Fernández.

Escuela vacante

Está vacante una escuela de niños de Nava de la Asunción, que se anuncia para proveerla por concursillo local.

Hallazgo de una llave

Por el agente de servicio en la estación del ferrocarril señor Hidalgo ha sido hallada una llave en el correo de Madrid del día 16 del actual, la cual se encuentra en la Inspección de vigilancia a disposición de la persona que acredite su pertenencia.

Denunciado

Por amenazar de palabra a su convecino Fausto Arroyo ha sido denunciado ante el Juzgado de Ayllón, el vecino de aquel pueblo Martín Peña.

TRASLADO

El relojero de la calle de la Muerte y la Vida se ha trasladado frente a la Academia. Compra toda clase de relojes usados y recibe avisos para pulimentos en tableros de máquinas para coser, bastones y toda clase de objetos finos de madera.

La tisis hay que temerla. Su peor enemigo son las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Una misa

La Sociedad de señoras del Santo Hospital, tiene acordado que mañana, martes, 19, a las nueve de la mañana y en la iglesia de San Andrés, se celebre una misa por el eterno descanso de la asociada doña Francisca Palomo Hernández (q. e. p. d.). La citada sociedad así como la familia de la finada agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

Fiestas de parroquia

Ayer se vió muy concurrido el baile celebrado en el salón de La Verloz, organizado por los mozos del barrio de San Millán.

En los países cuyas aguas potables no son buenas o son insalubres, se imponen

Ultima hora

(POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde. El indulto de Villalonga. Esta mañana visitaron al jefe del Gobierno, para solicitar el indulto del reo Villalonga, el señor Lerroux, varios diputados provinciales y concejales de Barcelona.

Información general

Una catástrofe en Madrid. A las dos de la madrugada ha ocurrido una catástrofe en Madrid. Dos tranvías de la Bombilla chocaron frente a la imprenta de Rivadeneira.

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fueron asistidas María García, de veinticinco años, de heridas gravísimas en todo el cuerpo que le ocasionaron la muerte a los pocos instantes; Bernardina Arévalo y Soledad García Pérez, ambas de veinticinco años y domiciliadas las tres en la travesía del Horno de la Mata, número 5.

Estas jóvenes, que regresaban de la Bombilla en el tranvía causante de la catástrofe, fueron extraídas de debajo del mismo por varios transeuntes que las trasladaron inmediatamente a la Casa de Socorro.

El número de heridos es muy considerable, siendo todos ellos curados en las Casas de Socorro.

El 'lock-out' del ramo de construcción

Barcelona.—Los obreros del ramo de construcción han celebrado hoy una reunión en un campo próximo a esta ciudad, en la que han tomado acuerdos de importancia con respecto al 'lock-out' declarado por los patronos el sábado último.

La Policía, teniendo noticia de esta reunión, acudió al sitio en que se celebraba; pero cuando llegaron los agentes ya se habían disuelto los obreros.

Fatal imprudencia

Un guarda del término de Gordiella mandó a su hijo que recogiera una escopeta.

Estaba cargada, pero no lo recordaba o no cuidó de advertirlo al muchacho.

Se puso éste a jugar con el arma para asustar a su hermana joven de diez y seis años, y la escopeta se disparó y la muchacha quedó muerta.

Extranjero

Catorce mil huelguistas. Nueva York.—Hoy 17 ha comenzado la huelga de los empleados de tranvías y líneas aéreas. El número de huelguistas se eleva a 14.000.

El Canal de Suez, abierto. Londres.—Dicen de Port-Said que se ha restablecido la circulación por el canal de Suez, cuya entrada quedó obstruida por la varadura de un barco italiano.

Conjura militar contra el dictador ruso

Basilea.—El periódico ruso 'Golos Rossiya, que se publica en Berlín, afirma que ha sido descubierta en Moscú una conjura militar contra Trotsky.

Han sido arrestados 60 de los militares comprometidos, entre los que figuran miembros del Estado Mayor y la Comisaría de Guerra.

Ultima hora

(POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde. El indulto de Villalonga. Esta mañana visitaron al jefe del Gobierno, para solicitar el indulto del reo Villalonga, el señor Lerroux, varios diputados provinciales y concejales de Barcelona.

El señor Sánchez de Toca manifestó a sus visitantes que lo relacionado con dicho indulto se tratará en el Consejo de ministros del miércoles.

Los locales para industrias

También hablaron dichos señores con el presidente sobre los alquileres de locales para la industria y el comercio de Barcelona.

El jefe del Gobierno estima que en esta cuestión puede hallarse una fórmula, con solo dar carácter general a la disposición del conde de Santa Engracia sobre los alquileres de dichas industrias en Madrid.

Visitas

El señor Llanero visitó al jefe del Gobierno para hablarle del problema hullero.

Los conflictos sociales

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que las noticias de Barcelona son iguales a las de anoche, según manifiesta en telegrama el capitán general.

—El gobernador de Zaragoza comunica que ha tenido repercusión en algunos patronos la actitud de los de Barcelona, pero cree que se llegará a un acuerdo satisfactorio.

—Los obreros de Huelva amenazan con la huelga general, de no implantarse en breve plazo la jornada mínima.

Dice el gobernador de aquella capital, que la causa de no regir la jornada, es la ausencia de los vocales obreros de la Junta de Reformas Sociales.

—Telegrafía el gobernador de Zamora que los panaderos de aquella capital, sin previo aviso, se han declarado en huelga.

Como el hecho se repite con frecuencia, créese que obedece a un plan preconcebido.

El bacalao

El Gobierno noruego ha autorizado la libre exportación del bacalao.

Poseción

Esta mañana a las doce, con el ceremonial de rúbrica, se ha posesionado de su cargo el subsecretario de Guerra, general Cavallanti.

Los domingos del ministro

El señor Burgos y Mazo se muestra muy satisfecho de la visita que hizo ayer al colegio de huérfanos de la Benemérita.

Dice que todos los domingos visitará los centros benéficos de Madrid.

Tartamudez y Tartajeo

(De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente) Fartalla de los sacerdotes (Desaparece definitivamente en quince días) Mudos que oigan (Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad) Sordos jóvenes (De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100) SEÑORAS SORDAS

Edad Duración Mejoría Incurabilidad De 5 a 15 años 90 9 1 > 15 a 40 > 75 20 5 > 40 a 60 > 66 24 10

Sordomudos

(El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído) Escríbase al Instituto de Tartamudez y Sordos — García de Paredes, 88, hotel — MADRID — Honorarios obtenida curación

LA HERNIA

se cura sin operación con los EMPASTOS NOTTON PARA HERNIAS

Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas y curación radical en la mayoría de los casos con el tratamiento combinado de los APARATOS Y EMPASTOS NOTTON.

Gran premio y medalla de oro en la Exposición Internacional de Progreso Moderno de París, de 1915

P. NOTTON: Cirujano especialista en hernias MONTERA, 8 MADRID

AVISO: Durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, del 15 al 30, el señor Notton recibirá en SEGOVIA, Daoiz, 25 de diez a una y de tres a cinco FESTIVOS: de diez a doce.



Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

DESPAHO: P. de Corpus, 11 Teléfono 141

TALLERES: San Agustín, 7 Teléfono 25

ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billeterecordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

ANUNCIO

Se saca a concurso el suministro de catorce mil arrobas de paja corta de trigo para el ganado de los señores Dámaso Heras y Compañía, S. en G.

Se admiten proposiciones hasta el día 26 de Agosto a las doce de la mañana, verificándose la apertura de pliegos el mismo día y a la misma hora en el domicilio social, plaza del Vidriado, números 3 y 4, principal, pudiendo enterarse del pliego de condiciones los días no festivos desde las diez de la mañana a las dos de la tarde.

GRATIS: los martes por la mañana EN MADRID: del 1 al 10. Especialidad en fajas para embarazadas y para combatir la obesidad

Almacén de pescados de Juan José García

Table with columns for PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio, and rows for Merluza, Besugos, etc.

Pescadillas... 0'80 Congrio... 2'00 Lenguados... 3'50 Sardinias... 0'60

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Se venden chotas holandesas, clase superior, de quince a veinte días. Vaquería del Madriño, plaza San Sebastián, 3 Segovia.

Balneario de Calzadilla del Campo

Fuente del estómago. Aguas sulfuro-sódicas, bicarbonatadas azoadas. (Con indicación crítica para todas las enfermedades de estómago.) (Acidias, vómitos, malas digestiones, etc., etc.)

Fuente de los catarros. Aguas sulfuro-sódicas sulfúricas-termales. (De positivos resultados en las enfermedades de las vías aéreas.) (Catarros, afonías-bronquitis etc., y de la piel.) (Herpes, erupciones o granulaciones, etc.)

Temporada oficial: 1.º de Junio a 30 de Septiembre. El presente año se han introducido grandes reformas en todos los servicios y el de fonda, como los demás, será inmejorable y económico. Tarifas reducidas a familias veraneantes. El viaje, muy breve y cómodo, desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma y por los automóviles de Vitigudino. Pedid detalles de precios y viajes al Administrador del Balneario de Calzadilla del Campo (Salamanca, Ledesma).

COMERCIO DE TEJIDOS

JUANITO

Tejidos, paños y novedades :: Equipos para novias Especialidad en géneros blancos :: Gran surtido en géneros de todas las temporadas :: LA MEJOR CASA Y MAS SURTIDA :: PLAZA MAYOR, 14 SEGOVIA PLAZA MAYOR, 14

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

DESPAHO: P. de Corpus, 11 Teléfono 141

TALLERES: San Agustín, 7 Teléfono 25

ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billeterecordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

LAS NOVEDADES

GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO CALLE MAYOR, 23-MADRID

Trabajos en Cinc. Cobre, Estereotipia Cliches tipo-litográficos

Reproducciones Artísticas en Color y Negro

# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

## ¡Interesa a todos!

### J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

**Hernias,** Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmetología (CLINICA DERMATOLOGICA PARA BELLEZA)

**Extinción** de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes,  
**HOTEL FORNOS**

## La Previsión Agrícola, S. A.

Capital sucrito, 520.000 pesetas  
Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perteguer

Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100,

Barcelona

Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete

Alicázar de San Juan

Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20,

Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA,

San Francisco, 34.—Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

## EL PALUDISMO, MALARIÁ,

FIEBRE INTERMITENTE, ETC.  
DESAPARECEN CON LAS

PILDORAS DE LOS MOSQUITOS  
(PLASMODIUNCIDINA)

DEL DR. R. CAMACHO

Tomando tres PILDORAS de los MOSQUITOS  
diariamente

se previene en absoluto de toda infección gripal

SE VENDEN CAJAS 1/2 y 1/4 de CAJA

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PEDIDOS al Repret. Gral. MAYOR 25 MADRID

IAS. NOVEDADES

## Mercados

COELLAS

Trigo, fanega, 21'50 pesetas.  
Centeno, 15'75.  
Cebada, 10.  
Algarroba, 18.

VALLADOLID

Mercado del Canal.—Entraron 150  
negas de trigo, que se pagaron a 90  
reales las 94 libras.

Mercado del Arco.—Las entradas  
hoy de 100 fanegas de trigo, que  
pagaron los precios siguientes:

Trigo, a 91 reales las 94 libras,  
Centeno, a 61 id. id.  
Cebada, a 41 id. id.  
Algarroba, a 60 id. id.

AAEVALO

Trigo, la fanega, 86 reales.

Cebada, 43 y 44

Centeno, id 62 y 63.

Cebada, a 45.

Algarrobas, a 51.

SEGOVIA

Trigo, la fanega, 21'50 pesetas

Centeno, id. 16'25, id.

Cebada id. 11'50, id.

Avena, id, 9,00 id.

Yeros 20'00, id.

Algarrobas id, 20'00

ARANDA DE DUERO

Trigo, 21'75 la fanega.

Centeno, a 15'50.

Cebada, a 11'50

Algarrobas, a 17'50.

Avena, a 8.

Lana sin lavar, la arroba, 32 pesetas

FERRAZA

Trigo 20'50 pesetas las 94 libras.

Cebada, 11'50.

Algarrobas 18.

Trigo, a 20'00 pesetas las 94 libras.

Centeno, a 16,50 fanega.

Algarroba, id. 18'00 idem.

Cebada id. 11'25 id.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 86 y 88 reales las 94 libras.

Centeno, a 62

Cebada, a 56 reales fanega.

Algarrobas, a 62

Avena, a 32,



## VINO DE PEPTONÁ ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, lisis, raquitismo. Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

# Un Kodak prolongará sus Vacaciones.

Lleve Vd. un Kodak consigo en sus próximas vacaciones. Las lindas fotografías que traerá a su regreso, evocarán el recuerdo de momentos alegres y constituirán, por decirlo así, la prolongación de sus vacaciones.

El manejo del Kodak se puede aprender bien en media hora, y todas las operaciones, incluso el revelado, se efectúan sin necesidad de cuarto oscuro. Hay Kodaks de todos los precios, desde 48 pesetas en adelante. He aquí algunos de ellos:

	Pesetas
Kodak Vest Pocket Autográfico.— Hace fotografías 4 x 6 1/2 cm. "siempre dispuesta, nunca molesta" ... ..	48 00
Kodak Junior Autográfico No. 1.— Tamaño de las fotografías 6 x 9 cm.; va provisto de Objetivo acromático ... ..	70 00
Kodak Junior Autográfico No. 2C.— Fotografías 7 1/2 x 12 1/2 cm.; Objetivo acromático. Obturador Kodak Ball Bearing ... ..	100 00
Kodak Autográfico No. 3.—Fotografías 8 x 10 1/2 cm.; Objetivo Rápido Rectilíneo y Obturador Kodak Ball Bearing ... ..	135 00
Kodak Autográfico No. 3A.—Hace fotografías 8 x 14 cm.; Objetivo Rápido Rectilíneo y Obturador Kodak Ball Bearing ... ..	165 00

También hay Brownies para los niños, desde 13 pts. hasta 100 pts.

DE VENTA:  
en casa de **Teodoro Velasco**  
PLAZA MAYOR, 3.—SEGOVIA

Lleve V. un Kodak Consigo Siempre.

## Grandes Fundiciones y construcciones mecánicas

ESTABLECIDAS POR  
Don Antonio Averly en 1855

### AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas  
Zaragoza

Especialidad en la fabricación de  
**Cilindros para molinería**  
de fundición endurecida

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.  
Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADEIRAS Y TURBINAS «FRANCIS»



NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CUESTO

EL MEJOR MONTAJE DEL MUNDO

PRECIO 1,50

## LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

¡QUELES NO DEJAREIS SURPRENDERSE POR PRECIOS EXTRAORDINARIOS!



93

## Lindo paje

—¡Verdaderamente no tenemos suerte!  
—¡El oficio se va poniendo malo!  
Galeó intervino.  
—¡Eh! ¡amigo una palabra por favor?  
—¿Qué deseáis?  
—Donde se halla el cuerpo del rey.  
—De qué rey.  
—Del difunto.  
—Si no lo sé.  
—¿Cuándo le entierran?  
—No lo he preguntado; ¿como no me importa...

Andando, de grupo en grupo, Galeo se halló frente a frente con Bernardos de Avenelles que hizo un gesto horrible al reconocer al joven de la ventana.

—¡Caballero, no os podeis figurar la satisfacción que experimento por haberos encontrado!  
—Lo mismo digo, caballero.  
—Acabo de llegar a la corte, y quisiera saber...  
—¿El por qué?  
—Cuándo entierran al rey.  
—Es una cosa de bien poca importancia.  
—¿Entonces qué es lo que tiene hoy importancia en la corte?  
—Permaneced aquí un momento y lo sabreis. La reina madre ha reunido a todos sus fieles servidores.  
—Muchas gracias por el consejo, hábil abogado. ¿Y la señora de Avenelles está tan hermosa?  
—La señora de Avenelles continúa siendo tan buena y tan modesta como debe serlo la mujer de un abogado.  
Galeo se inclinó y continuó su camino. Pensaba que antes de ir a ver a Conde, como había resuelto, necesitaba haber visto el cadáver del rey y quiénes le rodeaban. El cuerpo de Francisco II había sido trasladado a sus habitaciones y

lo habían colocado en un lecho. A cada extremo de la cama ardían cuatro blandones y a los pies una mujer lloraba. La habitación estaba en desorden; varios cajones habían sido abiertos y vaciados; había vestidos y papeles esparcidos por el suelo. Ni un solo guardia prestaba servicio en las puertas; la mujer que lloraba era María Estuardo, reina de Francia y de Escocia, la que se hallaba a solas con el cadáver de su esposo.

A pesar del poco afecto que el paje, sentía por el monarca, se paró ante aquella puerta, lleno a la vez de respeto y de tristeza.

Quando se hallaba allí, entraron dos hombres seguidos de un pobre ciego: el obispo de Seulis. Los dos primeros eran Sansac y La Brosse, los gobernadores de Francisco II. Aquellos tres amigos fieles se arrodillaron cerca del cadáver.

La reina María les dirigió una mirada de agradecimiento.

Galeo tuvo que retirarse, pues el corazón se le oprimía al ver el abandono en que tenían al difunto rey aquellos que en vida le adulaban.

Bajó a la galería inferior y allí supo que el consejo había resuelto ir a buscar a Conde.

Al poco rato apareció Catalina en la galería, seguida de todos sus partidarios y paseó una mirada sobre todos los partidos del rey.

Sus ojos se encontraron con los de Galeo.

—¿No es aquel joven vuestro amigo Narsac?  
—preguntó a Troalus.—Andad; id a buscarlo. El paje se adelantó entonces, hincó una rodilla en tierra y se descubrió.

—Señor de Narsac, tomad una compañía de arcabuceros e id a anunciar en nuestro nombre al príncipe de Condé que le devolvemos la libertad— le dijo Catalina.

Galeo creyó que estaba soñando, pero no perdió su sangre fría.

Se levantó tan arrogante como el más avezado cortesano y se dirigió hacia la siniestra casa en donde ya había penetrado fingiéndose sobrino del cocinero.

Mientras que cumplía su misión, los príncipes de Lorena se acercaron a Catalina seguidos de todos sus amigos, y la dijeron:

—Señora, nos habeis mandado a llamar a título de antiguos y fieles servidores del difunto rey, y aquí estamos seguidos de todos nuestros